

### 新版婴幼儿配方乳粉生产许可审查细则发布

# 从源头上守住乳制品质量安全底线

国家食品药品监督管理总局25日在京召开发布会,发布婴幼儿配方乳粉生产许可审查细则(2013版),并部署开展婴幼儿配方乳粉生产许可有效期届满换证审查和再审核工作。

新细则重点对婴幼儿配方乳粉生产企业的原辅料把关、产品配方管理、生产工艺、过程控制等9个方面的内容进行了重新规定,提出了新的更高要求。为贯彻新细则,国家食品药品监督管理总局部署开展婴幼儿配方乳粉生产许可有效期届满换证审查和再审核工作,要求各地在2014年5月31日前全部完成。对暂不能达到新细则要求、不能按时提出审查申请的企业,以及未通过换证审查和再审核取得生产许可的企业,经省级食品药品监管部门批准,可给予2年的停产整改时间,保留原生产许可证编号。

#### 明确产品分段和生产工艺要求

针对婴幼儿配方乳粉分段混乱和生产工艺不明确的情况,新版细则明确婴幼儿配方乳粉分为婴幼儿配方乳粉(0-6月龄,1段)、较大婴幼儿配方乳粉(6-12月龄,2段)和幼儿配方乳粉(12-36月龄,3段)。

同时,为严格生产工艺的要求,新版细则规定了湿法工艺、干法工艺和干湿法复合工艺三种生产工艺的基本流程和审查要求。

国家乳制品质量检验中心主任、新细则制定工作小组组长姜毓君介绍说,对集团公司采用干湿法复合工艺异地生产并已取得生产许可的情况,给予一定过渡期限进行工艺整改。这些举措将有助于提高婴幼儿配方乳粉产品质量,严控安全风险。

#### 加强原辅料把关

原辅料是婴幼儿配方乳粉安全的第一道关口。新版细则明确,主要原料为生牛乳的,其生牛乳应全部来自企业自建自控的奶源基地,并逐步做到生牛乳来自企业全资或控股建设的养殖场;主要原料为全脂、脱脂乳粉的,企业应对其原料质量采取严格的

控制措施,应建立原料供应商审核制度,原料供应商相对固定并定期进行审核评估。

细则明确了乳清粉和乳清蛋白粉、食用植物油、食品添加剂、包装材料和生产用水等质量安全要求,并要求企业对生乳、全脂和脱脂乳粉、乳清粉和乳清蛋白粉等实施批批检验措施,保障原料质量安全。

国家食品药品监督管理总局食品监管一司司长马纯良说,婴幼儿配方乳粉的产品配方中除有生鲜乳或者乳粉之外,还要使用一定的乳清粉或者浓缩乳清蛋白粉。现在细则要求所有生产婴幼儿配方乳粉的企业,必须建立原料供应商的审核制度,加强对原料的检验,以及对原料使用的记录制度,这都是保证婴幼儿配方乳粉原料质量的重要措施。

#### 乳粉配方需经论证

新版细则中增加了建立产品配方管理制度等内容,要求企业对产品配方应组织生产、营养、医学等专家,进行安全、营养等方面的综合论证,论证通过后并经备案后,才能组织生产,确保其生产的产品质量安全,并满足婴幼儿安全、营养等需要。

细则同时强调,企业应具备自主研发机构和检验

机构,配备相应的设备设施和专职人员,能够完成相应的研发和检验工作。除了研发新的婴幼儿配方乳粉产品之外,还要能够跟踪评价婴幼儿配方乳粉的营养和安全,研究生产过程中存在的风险因素,提出防范措施。姜毓君说,这些措施能促使婴幼儿配方乳粉从产品设计开始就科学合理、营养安全,并有案可查。

#### 全环节实现可追溯

新版细则要求,对婴幼儿配方乳粉生产的关键工序或关键点形成的信息建立电子信息记录系统。消费者应能够从企业网站查询到标签、外包装、质量标准、出厂检验报告等信息。企业要确保对产品从原料采购到最终产品及产品销售所有环节都有效追溯和召回。同时,新版细则更要求企业建立消费者投诉处理机制,妥善处理消费者提出的意见和投诉。

马纯良说,产品的追溯,就是要对它的历史进行记录,对地点应可查询。企业要从原料的供应商、采购、使用、生产原料的产地做记录,生产过程的每一个环节,每一个风险点或者危害控制点都要进行记录。将记录制度全部履行好,执行好,产品的可追溯也就实现了。(综合新华社北京12月25日电)

## 中纪委通报纪检监察干部违纪违法典型案例

据新华社北京12月25日电 中央纪委监察部网站25日发布消息,通报了广东省梅州市纪委原正科级纪律检查员、监察员吴汉林受贿案,贵州省高速公路开发总公司纪委原副书记、监察室原主任唐春刚受贿案,黑龙江省纪委信访室原正科级纪律检查员、监察员朱明义受贿案,安徽省涡阳县纪委原副书记、城关镇党委书记姜伟贪污受贿案等4起典型案例。

中央纪委高度重视加强纪检监察干部队伍自身建设,对纪检监察干部违纪违法问题严格责任追究,发现一起、查处一起,决不姑息。

## 5年内基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证

据新华社北京12月25日电 农业部副部长韩长赋25日在全国农业工作会议上说,力争用5年时间基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证。

据韩长赋介绍,2014年全国将扩大农村土地承包经营权确权登记颁证试点范围,确定两个省开展整省试点,其他各省份至少要选1个县开展整县试点。在试点的基础上,争取后年全面推开,力争5年内基本完成。

韩长赋还表示,要探索在已划定的基本农田基础上,推进划定永久基本农田。

## 武汉4名区政协委员因不履职被“劝退”

据新华社武汉12月25日电 记者25日从武汉市青山区政协了解到,2013年4名区政协委员因经常开会缺席,不参加调研活动,未按规定提交提案等不履职行为,而被“劝退”,辞去委员资格。

今年武汉市青山区政协对213名委员的履职情况进行考核。其中10位委员因经常不参加会议及调研,未及时提交提案等原因排名靠后。推荐单位约谈后,仍有少部分委员“不作为”。通过相关程序,最终有4位区政协委员被“劝退”。

## 浙大副校长褚健被批捕

新华社杭州12月25日电 记者25日从浙江省人民检察院获得证实,浙江大学副校长褚健因涉嫌经济问题已被批准逮捕,目前案件仍在侦查之中。据悉,褚健1963年生,曾于1999年被聘为“长江学者奖励计划”首批特聘教授,同年任浙江大学先进控制研究所所长。2005年任浙江大学党委常委、副校长。曾当选第十届全国人大代表。

#### 核心提示

黑龙江省海林市是全国“粮食生产先进县”和著名的“大豆之乡”。近几年,这个市一边四处“哭穷”申请国家扶贫开发工作重点县,一边变相投资近亿元兴建政府大楼,继去年成功戴上“贫困帽子”,今年又搬进竣工不久的“豪华衙门”。这个占地面积近2万平方米的政府办公楼群,由一栋13层主楼和东西两栋5层楼组成,共有办公室820间,仅会议室就有40多个(右图)。这种“穷”“奢”通吃、自相矛盾的做法,不仅造成不良社会观感,也引起当地干部群众质疑。

#### “请”来的贫困帽子,戴上就不想往下摘

为了获得更多的财政救助和政策倾斜,这个县级的领导班子决定,宁要“里子”不要“面子”,开始把眼光瞄准国家级“贫困帽子”。

2010年11月,海林市正式申请上报省定贫困县。据该报告数据显示,全市农村贫困人口近17万人,年人均纯收入不足1300元,70%的农户靠借贷、借款维持生产生活,扣除人员工资和上划,全市财政收入亏空高达3.5亿元。



海林市新建政府办公楼群。

2012年初,黑龙江省政府扶贫开发领导小组正式公布,海林市“新晋”国家扶贫开发工作重点县行列,一举戴上了“贫困帽子”。一些深谙此道的地方干部窃喜之余,心悦诚服地将主导“申贫”的领导捧为“功臣”,视这顶“贫困帽子”为一项特殊政绩而津津乐道。

至于“申贫”之路的艰难曲折,一位机关干部透露,如果没有过硬关系和超常努力,这顶帽子根本争不到手,当时主要把领导能用的“关系”

都发动起来了,虽然贫困县由省里决定,但市领导却还要多次跑北京。

如此“请”来的贫困帽子,哪儿舍得轻易摘掉?记者在采访中发现,当地一些干部之所以热衷于“贫困帽子”,不仅是图意地方财政上日子好过,可以有财力搞产业项目,更多考虑的还是个人收入、福利待遇的改善,而非数以万计的撑起这顶帽子的贫困人口。

记者查阅了海林市最近三年的政府工作报告,未发现任何有关摘掉

# 国家贫困县建起“豪华衙门”

## “贫困帽子”与“豪华衙门”的尴尬对话

“由于申请国家级贫困县不确定性很大,建政府大楼审批手续严格繁琐,为了抢抓发展机遇,我们只好先上车后买票,两件事情一并推进了。”与现任领导纠结于“不知道下一步咋办”的困惑不同,一位前任主要领导则懊悔当年“有些急于求成”的决策心态。

在东风镇富强村村口,两个整地回来的农民向记者抱怨,今年涝灾不小,收成减少三分之一还多,年久失修的水利设施根本不起作用,“有钱盖大楼,没钱修水利,农民不致富,县里咋脱贫呀?”而永和乡利兴村的一些农民则表示,只知道自己穷,不知道县里还戴着一顶穷帽子,更不知道这跟他们有啥关系。

海林市扶贫办副主任安晓明认为,“贫困帽子”给贫困农民带来最

直接的好处,是对产业项目和公益项目的专项资金扶持。有的贫困村有10多公里道路不通,按每公里40万元成本计算,仅此一项就得400多万元,而市里规划的贫困村专项扶贫资金,最多才120万元,还得分两年支付。如果仅靠专项扶贫资金项目脱困,显然还是杯水车薪。至于“贫困帽子”所带来的巨额财政转移支付的使用情况,这位主管全市扶贫工作的官员表示并不知情。

据记者调查,当前一些贫困县的大量财政转移支付资金,并未直接用于提高贫困群众的生活条件或基本公共服务,多用于提高GDP指标的经济产业项目。加之由于舍不得贫困帽子后面的利益,部分贫困县主动陷入“年年扶贫年年贫”的怪圈。(据新华社哈尔滨12月25日电)



2013主流消费品牌·入围品牌

力诺瑞特 LINUO PARADIGMA SOLAR ENERGY

中德合资·用户满意产品

## 消除雾霾 太阳能驱动工业新未来

未来工厂什么样?  
它理应更节能,更少排放,能看到蓝天白云。  
力诺瑞特,以太阳能提供工业热水、热能应用,掀起绿色工业能源巨变。  
从民用到工业,节能新突破,人与自然和谐共生。

力诺瑞特工业热应用技术:

- 入选发改委公布的《国家重点节能技术推广目录》;
- 山东省“工业绿动力”计划的倡导者和发起者;
- 山东省太阳能工业热力系统财政奖励项目多达29个;
- CPC中温太阳能工业锅炉填补150℃温区技术空白,国际领先;
- 建成国内最大太阳能工业热力项目——山东金号织业染整车间工程

(中德合资) 山东力诺瑞特新能源有限公司 www.linuo-paradigma.com TEL: 800-860-6106 400-658-6106

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.swv-volkswagen.com

## 上海大众进口车 “买一送一”

热烈庆祝大众日报创刊75周年,大众读者购上海大众汽车优惠啦!  
即日起,购上海大众进口车途锐指定车型,即可获赠上海大众Polo,“买一送一”数量有限,先到先得!迈特威、夏朗更有好礼相赠,精彩不容错过。  
尊享订购热线: 0531-85196707 85196248 85196250

滨州和佳 0543-5021666 东营石大 0546-8394578 德州众驰 0534-2754222  
聊城五洲 400 919 7584 济宁交运 400 919 7814 枣庄鲁沪 0632-8696888  
菏泽众通 0530-6162888

Das Auto.